
Ou les exploits d’Hercule CHRONO

1ère épreuve

ZEUS demande à Hercule CHRONO de lui faire cuire un oeuf dur en 15 minutes exactement. Notre héros dispose pour cela de deux sabliers, l’un de 7 minutes et l’autre de 11 minutes. Expliquez comment il doit procéder.

2ème épreuve

Hercule CHRONO est aux sports d’hiver, sur les pentes du mont Olympe.

« Ce tire-fesses monte à la vitesse de 5 km/h. Une fois en haut laisse toi descendre sur la piste, en suivant le remonte pente »

Est-ce tout demande Hercule ?

« Non. Il faut que ta vitesse moyenne, pour la montée et la descente, soit de 10 km/h ! »

Ah ! Ah ! Ah ! Les petits plaisantins s’exclame Hercule, c’est impossible ! Expliquez pourquoi.

3ème épreuve

Notre héros est à présent au départ d’une course à pied.

« ô Hercule, aperçois-tu la ligne d’arrivée tout là bas ? »

Oui répond Hercule.

« Eh bien tu ne pourras jamais l’atteindre car avant de la franchir tu devras parcourir la moitié de la distance. Ensuite la moitié de la moitié restante. Puis la moitié du quart restant...et ainsi de suite jusqu'’ l'’nfini. Ta tâche est donc impossible. »

Pouvez vous solutionner ce paradoxe d’un philosophe grec Zénon d’Elée, avec l’aide de votre prof de math ?

4ème épreuve

Hercule CHRONO est condamné à être jeté dans le STYX,  fleuve de lave, par Héphaïstos patron des enfers.

Quand ? demande Hercule.

« Tu ne le sauras pas. Ce sera la surprise. La sentence sera exécutée, à midi, un des sept jours de la semaine »

Hercule réfléchit et se dit : « Si je ne suis pas jeté d’ici Samedi alors je serai exécuté Dimanche midi ; mais dans ce cas ce ne sera plus une surprise. Donc ce ne sera pas Dimanche ». Dimanche étant éliminé il se dit que s’il est toujours en vie Vendredi midi, il peut aussi éliminer le Samedi. En poursuivant son raisonnement à tous les jours de la semaine il en déduit avec soulagement qu’il ne peut être exécuté.

Aprés deux jours passés sans angoisse Hercule CHRONO est exécuté le Mercredi midi. Quelle était la faille de son raisonnement ? Ce paradoxe est connu sous le nom du paradoxe du prisonnier.

5ème épreuve


Deux jumeaux sont agés 

de 20 ans quand l’un d’entre eux

entreprend un voyage galactique vers 

une étoile lointaine. Sa fusée se déplace à une

vitesse égale à 99% de la vitesse de la lumière.

Au bout de trois ans, n’ayant pas atteint l’étoile, il décide

de faire demi-tour. Lorsqu’il revient sur terre il a vieilli de six ans alors que son frère a vieilli lui de 40 ans !

En effet le temps ne s’écoule pas de la même façon suivant la vitesse à laquelle on se déplace.

Montrer que suivant le référentiel choisi on peut conclure au vieillissement ralenti de l’un ou l’autre des deux jumeaux ! Ce paradoxe est connu sous le nom du paradoxe des jumeaux de Langevin.
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